

促进半导体产业链做大做强

——“税链长”走进中国西部半导体及集成电路产业博览会

本报讯(记者 郑唯舒)4月18日,国家税务总局西安市税务局“税链长”助企向新在行动第四站来到西安浐灞国际港,走进2024第二届中国西部半导体及集成电路产业博览会暨“两链”融合创新发展论坛、中国(西安)电子信息产业博览会,开展税收宣传活动。

西安市税务局、雁塔区税务局、浐灞生态区税务局“税链长”工作团队共同参加活动,来自全国10余个省份的半导体行业协会和半导体、集成电路

行业企业代表齐聚一堂,围绕生产制造、技术研发、产业应用等多个维度探讨分析电子信息、半导体以及集成电路产业最新进展和未来发展趋势。“税链长”团队将梳理好的半导体及集成电路产业税费优惠政策、办税流程制成简单易懂的图册分发给参展企业,并现场接受参展企业政策咨询,回答企业关注的税费减免、研发费用加计扣除政策适用等涉税问题,帮助企业精准掌握政策要点,切实回应纳税人缴费人关切。

“借助半导体及集成电路产业博览会的契机,在陕西省税务局指导下,西安税务部门精心筹备了此次税收宣传活动,目的是把与之相关的税费政策送到企业手上,面对面为企业答疑解惑。”西安市税务局党委委员、总经济师王青山表示,半导体产业是西安税务部门推出的科技创新“税链长”工作机制服务的19条产业链之一,该机制就是将税收政策落实与优质服务按照产业链、创新链“两链”融合的逻辑纵向贯通,并与有关部门横向联动,促进

半导体等产业链做大做强,全力支持加快培育发展新质生产力。

陕西省数字经济发展协会负责人闫松表示,半导体及集成电路是信息技术产业的核心,更是支撑我国经济社会发展的基础性和战略性、先导性产业。税务机关推行的“税链长”工作机制通过链主企业联系上下游产业,做到信息共享,帮助企业充分享受税费优惠政策,化解和防范税收风险,为企业创新发展提供了强有力的支撑。

西北区域广告监管与发展联席活动在西安举行

本报讯(记者 和平)4月19日,陕西省、青海省、宁夏回族自治区、新疆维吾尔自治区和新疆生产建设兵团市场监督管理局(厅)在西安举办西北区域广告监管与广告产业发展联席活动。

陕西省市场监管局党组成员、副局长刘育民表示,本次活动旨在加强西北区域各省(区)广告监管与产业发展的交流与合作,搭建政府、企业和行业协会的联动平台,共享区域资源优势,提升广告监管效能,促进广告产业高质量发展。

会上,与会各省级市场监管部门签订了广告监管合作协议,各广告协会共同签署了广告产业发展合作协议,推动从广告审查联动、广告监测互通、广告执法联动、广告人才互融、行业协会协作、产业园区发展六方面开展深度合作。

西安市第五医院举办义诊活动

本报讯(卫杰)4月19日,西安市第五医院在急诊科门前举办了科技之春大型义诊活动。

本次活动以“中西携手佑健康,贴心服务暖民心”为主题。分为六个板块:义诊、中医适宜技术体验、传统中医保健操展示、急救知识演示、中医体质辨识、痛风微信线上宣教会。此次活动共服务患者400人次,为患者科普了中医护理非药物治疗法、中医药保健知识和急救知识等,帮助他们了解痛风,掌握正确的防治方法。

城市山居小镇实景示范区开放

本报讯(记者 罗雯雯)日前,城市山居小镇实景——信马川示范区在西安白鹿原正式开放。

在信马川示范区开放现场,蓝城信马川与众多商家举行了签约仪式,西安话剧剧院、樊登书店、星巴克咖啡服务、口袋屋探索科技、汪氏皮影、地球户外娱乐、英杰农场、蓝田玉商会、非遗西安剪纸等涵盖文艺、休闲、亲子、文创、户外等领域的商家联合签约入驻小镇中心。

据悉,信马川一期首发作品为纯低密精装合院,首发仅84席,总价290万元起。

杏树坪组“幸福路”通车

本报讯(记者 杨娜)4月15日,陕西省自然资源厅倾力援助的商南县徐家店社区杏树坪组“幸福路”工程顺利通车。

随着“幸福路”的开通,昔日困扰村民的出行难题得以解决。

陕西省自然资源厅驻社区工作队将以此次“幸福路”竣工为契机,继续深耕基层,贴近民心,精准对接群众需求,用一项项实实在在的民生工程,持续提升乡亲们的获得感与幸福感。

陕煤运销集团沙梁矿智能调度平台上线

本报讯(通讯员 刘帅 张茜)近日,随着重磅系统的提示音“扫码成功,信息核对正确”的发出,陕煤运销集团榆林销售有限公司在沙梁矿“秦岭云商”智能调度平台成功上线,为集团数字化创新转型发展按下了“加速键”。

该平台可充分发挥系统优势,通过在矿区周围设置多边形电子围栏,有效避免车辆扎堆拥堵到矿区门口;通过设置矿方的可销量,利用均衡拉运算法,指导客户均衡派车;平台还可制定沙梁矿符合其检修、生产、销售规律的预约时间段等内容。

能源金贸区开展“送法入企”专题培训

本报讯(记者 周婷婷 实习生 张方圆)为确保西安市政法机关服务保障高质量发展“两行动、两措施”各项工作落实到位,全力护航企业高质量发展,4月19日,能源金贸区园办在西咸清控科创商业航天创新中心组织开展“送法入企”专题培训暨路演

活动。活动中,西咸新区党群工作部相关工作人员介绍了秦创原法治保障中心及新区法治保障政策;邀请陕西丰瑞律师事务所高级合伙人王华律师围绕企业合同与劳动纠纷风险防范进行专题培训。王华律师结合多年的执业经

验,通过丰富的案例,就企业劳动法律风险防范所涉及的相关法律问题,与大家进行了深入交流和探讨,为企业避免和解决劳动争议问题提供了专业指导。

“这场专题培训活动对企业很实用,不仅让我们对合同法方面有了更深的认识,也让我

们对秦创原法治保障中心及其服务内容有了更进一步的了解,为我们今后的经营发展增添了多元化法律服务保障,能实实在在地帮助我们解决法律难题,助力企业健康发展。”辖区企业中展数科(西安)科技有限公司参会代表说。

西咸新区17条精品旅游线路发布

4月17日,“春风十里·多彩西咸”2024年西咸文旅资源推介会在诗经里小镇举行。各旅行社、新区各景区和文旅企业代表共聚一堂,共同探寻城市价值与投资合作新机遇,共绘文旅体产业发展新蓝图。活动现场推介了新区文旅体资源,并发布了17条精品旅游线路。

17条精品旅游线路发布

17条精品旅游线路包含4条西安—咸阳一体化精品旅游线路和13条西咸文旅研学线路。

4条西安—咸阳一体化精品旅游线路,包括“世界遗产”体验之旅,推荐线路:郑国渠旅游风景区→泾阳普罗旺斯西红柿种植基地→茯茶镇,在这里,游客可以领略世界遗产的文化魅力,收获自由采摘的乐趣;亲子休闲欢乐之旅,推荐线路:丝路欢乐世界→咸阳博物院→咸阳老街,在这里,游客可以打卡童话小镇丝路欢乐世界,与历史同频,看老街文艺,品味咸阳浓浓的烟火气;以及秦汉唐历史文化研学游2条线路。

13条西咸文旅研学线路包括休闲度假游线路、花海踏青·亲子

露营之旅、爱尚丝路亲子欢乐之旅、“踏古寻踪樱花季、茯茶非遗展魅力”赏花品茗游等。这17条线路,涵盖了新区历史遗迹、生态景区、研学基地、体育场馆、博物馆等种类不同的旅游资源,全方位展现了当地的文旅魅力。

“这次推介会的内容特别丰富!”西安中盈国际旅行社有限公司总经理杨高鹏说,“四条西安—咸阳一体化精品线路令我印象深刻,未来我们也希望在此基础上综合利用好两地文旅体产业资源,开发出更多内涵丰富、具有创意的文旅、研学产品。”

多家企业签约共谋发展

在签约环节,丝路欢乐世界、张裕瑞那城堡酒庄、西安乐华恒业欢乐世界等景区分别与中青旅(陕西)国际会议展览有限公司、陕西盛安国际旅行社、房车生活家科技有限公司等7家文旅企业签署战略合作协议,将围绕新区文旅体产业发展进行深入合作。

房车生活家科技有限公司陕西分公司总经理张玮表示:“通过今天的推介会,我们对新区的文旅体资源有了更深入的了解。希望以此此次签约为契机,未来能与更多



金花婆婆说媒,让茯茶镇人气暴涨。景区展开合作,打造更丰富的文旅模式。”

两位西咸文旅推荐官亮相

近年来,西咸新区这片热土上涌现出了一批网络达人,通过纸笔和镜头让众多网友了解西咸、爱上西咸。全国特级导游、陕西旅游形象大使刘国杨,陕西旅游推荐大使、陕西文化推荐官南垞就是其中的两位佼佼者。推介会上,他们共同获聘“西咸新区文旅推荐官”。

刘国杨以《诗经》中的名句开场,向大家推荐西咸新区,表示自己会当好新区文旅推荐官,展示西咸城市风貌,让更多人了解新区。

文旅体产业是西咸新区“4+1”产业体系之一。2023年,西咸新区规上文化企业营收突破50亿元,同比增速21%。累计接待游客2400万余人次,实现旅游综合收入110亿元,分别同比增长15%、30%。

本报记者 周婷婷